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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 04/08/2003

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Inexistência de quorum regimental para

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Abertura da sessão.

LINCOLN PORTELA (PL, MG - Como Líder) - Acerto da criação, pelo

Governador do Estado de Minas Gerais, Aécio Neves, e pelo Secretário Estadual de

Saúde, Marcus Pestana, do Programa de Fortalecimento e Melhoria da Qualidade

dos Hospitais do Sistema Único de Saúde — PRÓ-HOSP, Módulo Pólos

Microrregionais dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do Norte de Minas. Prejuízos

financeiros causados pela pirataria industrial, em especial à indústria fonográfica.

Perspectiva de coibição da falsificação de produtos com a aprovação de nova lei

sobre o tema e de reversão da escalada do desemprego industrial no País.

GERALDO RESENDE (PPS, MS - Como Líder) - Necrológio do ex-Deputado

Sérgio Arouca. Encaminhamento à Mesa de requerimento para realização de sessão

solene em homenagem ao ex-Parlamentar.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Perspectiva de adiamento da apreciação

da proposta de reforma previdenciária, em razão do caráter polêmico das

prospectivas alterações na previdência do funcionalismo público. Empenho do

Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Maurício Corrêa, na conciliação
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dos interesses previdenciários da Magistratura. Solidariedade às reivindicações

apresentadas ao orador pelo Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará,

Desembargador João de Deus Barros Bringel.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Reunião da bancada dos Estados amazônicos com

Governadores da região e o Ministro da Integração Nacional, Ciro Gomes, para

discussão do restabelecimento da Superintendência de Desenvolvimento da

Amazônia. Requerimento para realização de sessão solene pelo transcurso do Dia

da Amazônia.

REGINALDO GERMANO (PFL, BA - Como Líder) - Críticas à política

econômica do Governo Federal. Redução dos índices inflacionários à custa da

manutenção da taxa básica de juros em patamar elevado. Efeitos recessivos da

redução da liquidez no mercado. Agravamento da escalada do desemprego no País.

Perspectiva de reajustes descontrolados de preços com a prospectiva flexibilização

dos juros.

FRANCISCO RODRIGUES (PFL, RR) - Escalada da violência no campo em

decorrência de invasões de terra empreendidas pelo Movimento dos Trabalhadores

Rurais Sem Terra. Incitação à desobediência civil praticada pelo líder do movimento,

João Pedro Stédile. Artigo A Propriedade da Terra, de autoria do Arcebispo de

Brasília, D. José Freire Falcão, publicado no jornal Correio Braziliense.

WILSON SANTIAGO (PMDB, PB) - Despropósito da pressão exercida por

Governadores favoráveis à desvinculação parcial dos recursos orçamentários

destinados aos setores de saúde e educação. Preocupação com o agravamento da

crise financeira de Municípios brasileiros.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Como Líder) - Manifestação de pesar pelo

falecimento do ex-Deputado Sérgio Arouca. Apoio ao movimento de reivindicação do

de água potável promovido pelas autoridades e pela população do Município de

Salgueiro, Estado de Pernambuco.
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ZICO BRONZEADO (PT, AC) - Participação do orador no Simpósio

Brasil-Alemanha em Ciência e Tecnologia para o Desenvolvimento Sustentável,

realizado na cidade de Tübingen, Alemanha.

SEVERINO CAVALCANTI (PP, PE - Como Líder) - Artigo Cultura do camarão

é fonte recorde de geração de empregos, sobre a prosperidade da carcinicultura na

Região Nordeste, publicado pelo periódico Comunicampus, da Universidade Federal

de Pernambuco.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Considerações acerca das gestões de

governos passados no País. Desafios do Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Denúncia de utilização do Informativo da

Prefeitura Municipal de Alegrete, Estado do Rio Grande do Sul, para divulgação de

atividades político-partidárias. Artigo Pillar e Leoni a um passo da cassação de seus

mandatos, publicado pelo jornal Expresso Minuano. Abuso de poder praticado pelo

Governo do Estado do Rio Grande do Sul contra servidores do Departamento

Autônomo de Estradas de Rodagem.

ZEQUINHA MARINHO (PTB, PA) - Urgente implementação de política de

financiamento do ensino técnico-profissionalizante. Corte de recursos orçamentários

destinados ao Programa de Expansão da Educação Profissional. Dificuldades

financeiras enfrentadas pelas escolas de ensino profissionalizante do Estado do

Pará. Excelência do CEPAL — Centro de Educação Profissional, localizado no

Município de Redenção, Estado do Pará.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Críticas a invasões de áreas públicas por

policiais do Distrito Federal. Cumprimentos ao Governador Joaquim Roriz pelo

transcurso de seu aniversário natalício.

CLÓVIS FECURY (PFL, MA) - Considerações sobre o artigo Professor de 1ª a

4ª série não precisará de Universidade, sobre suficiência da formação

profissionalizante de nível médio para o magistério do ciclo básico, publicado pelo
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jornal O Globo. Imperativo da boa preparação, qualificação e remuneração para a

melhora da qualidade da educação brasileira.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF) - Resultados insatisfatórios dos trabalhos

legislativos durante a convocação extraordinária do Congresso Nacional.

GERALDO RESENDE (PPS, MS) - Necrológio do ex-Deputado Sérgio

Arouca.

EUNÍCIO OLIVEIRA (PMDB, CE) - Acerto do restabelecimento, pelo Governo

Federal, da SUDENE. Perspectiva de implementação de projetos de transposição

das águas do Rio São Francisco.

FEU ROSA (Sem Partido, ES) - Homenagem ao Desembargador Arione

Vasconcelos Ribeiro, do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo, ao ensejo

da sua aposentadoria.

ROGÉRIO SILVA (PPS, MT) - Transcurso do Dia do Folclore.

SEBASTIÃO MADEIRA (PSDB, MA - Como Líder) - Subutilização dos

recursos orçamentários destinados ao Programa Fome Zero. Discordância dos

termos do contrato celebrado entre o Governo Federal e a UNESCO para

implantação do projeto.

V - GRANDE EXPEDIENTE

ROGÉRIO TEÓFILO (PFL, AL) - Importância da interiorização do ensino

superior no País, sobretudo na Região Nordeste. Conveniência da medida para

preenchimento das vagas ociosas existentes nas universidades. Indicação ao

Ministro da Educação, Cristovam Buarque, para implantação de campus avançado

da Universidade Federal de Alagoas no Município de Arapiraca. Realização, pelas

Comissões de Educação da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, do
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Seminário Universidade: por que e como reformar? Transcurso do 60º aniversário de

criação da Campanha Nacional de Escolas da Comunidade. Solidariedade às

Prefeituras Municipais alagoanas pelo impacto causado pela redução no montante

de recursos repassados pelo Fundo de Participação dos Municípios.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Necessidade da atualização do sistema

político brasileiro. Realização de reunião da Comissão Especial destinada à

discussão de proposições sobre a reforma política.

ZICO BRONZEADO (PT, AC) - Diretrizes para o impulso de desenvolvimento

econômico e social na região amazônica. Considerações sobre o conceito de

formação de capital social para o efetivo desenvolvimento de comunidades e países.

Êxito do Programa de Desenvolvimento Sustentável no Acre. Encantamento do

orador, em sua visita à Alemanha, com o alto nível de desenvolvimento, confiança e

cooperação social alcançado pelos alemães. Apoio às reformas estruturais

empreendidas pelo Governo Lula.

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP) - Nota técnica do Programa Fome Zero e

carta do Ministro Extraordinário de Segurança Alimentar e Combate à Fome, José

Graziano, sobre improcedência do artigo Fome Zero paga 17 milhões de salário,

publicado no jornal Folha de S.Paulo. Afirmação ao mercado financeiro de

compromisso do Governo petista com os interesses do País. Confiança no sucesso

do Programa Fome Zero. Repúdio às comparações entre o Governo Luiz Inácio Lula

da Silva e o Governo Fernando Henrique Cardoso.

JOÃO CALDAS (PL, AL - Pela ordem) - Reunião de autoridades políticas e

representantes da sociedade civil organizada do Estado de Alagoas, para discussão

sobre a viabilidade da implantação, pela PETROBRAS, de refinaria de petróleo no

Estado.

VALDENOR GUEDES (PP, AP) - Protesto contra cancelamento, pela

Comissão Mista de Orçamento, de emendas parlamentares a projetos de lei

concessivos de créditos adicionais a investimentos infra-estruturais em Municípios.

Ausência de transparência no processo de alocação de recursos por dotações
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orçamentárias genéricas. Inconformismo com o desvio de recursos orçamentários

para programas do Ministério da Saúde à custa das emendas, em prejuízo de

projetos estaduais e municipais no setor de saúde pública. Inconveniência da

inscrição das despesas em Restos a Pagar, em razão da reconhecida

procrastinação da execução dos débitos pelo Governo Federal. Crise financeira na

esfera administrativa municipal. Acirramento das desigualdades regionais provocado

pelas medidas. Caráter inaceitável dos cortes em recursos originários da

Contribuição de Intervenção no Domínio Econômico destinados à expansão e

recuperação da malha rodoviária nacional, em especial no Estado do Amapá.

Comprometimento da retomada do crescimento econômico brasileiro pela

insuficiência de infra-estrutura de transportes.

ROBERTO GOUVEIA (PT, SP) - Fortalecimento do crime organizado pela

desestruturação das políticas públicas nacionais. Louvor à iniciativa do Ministro da

Saúde, Humberto Costa, de antecipação, para o corrente ano, de conferência para

discussão de planos de saúde privada. Desarticulação das polícias nos âmbitos

federal e estadual. Apoio ao efetivo funcionamento do Conselho Nacional de

Segurança Pública. Acerto da instituição, pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva do

Sistema Único de Segurança Pública. Urgente necessidade de apreciação de

projeto de lei sobre criação de sistema nacional de habitação de interesse social.

Sucesso do Projeto Mutirão e Autogestão. Inconsistência de matéria veiculada na

imprensa sobre gastos do Ministério da Segurança Alimentar e Combate à Fome

relativos a convênio celebrado com a UNESCO. Contrariedade à pretendida

desvinculação, por Governadores Estaduais, de recursos orçamentários destinados

ao setor de saúde pública. Anúncio da realização, pela Prefeita do Município de São

Paulo, Marta Suplicy, de manifestação contra a pretendida desvinculação dos

recursos.

PAULO DELGADO (PT, MG - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo

falecimento do ex-Deputado Sérgio Arouca.

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Trajetória política da oradora. Revolução

política provocada pelo PT no País. Empenho do Governo Luiz Inácio Lula da Silva
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na superação das adversidades conjunturais do País. Coordenação, pela

Parlamentar, de debates das reivindicações sociais nas microrregiões do Estado do

Rio Grande do Norte. Necessidade de realização de amplo acordo para votação do

proposta de reforma previdenciária. Contrariedade de setores conservadores da

sociedade ao apoio do Presidente da República a movimento sociais, sobretudo ao

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra.

NILSON MOURÃO (PT, AC - Como Líder) - Tentativas da Oposição de

desestabilização do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Compromisso do Presidente

da República com o desenvolvimento socioeconômico do País.

GASTÃO VIEIRA (PMDB, MA) - Construção, pela Companhia Vale do Rio

Doce, de usina siderúrgica em São Luís, Estado do Maranhão.

LUIZ BASSUMA (PT, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Contradição entre o potencial natural, agrícola e energético e as desigualdades

socioeconômicas do País. Conveniência da realização, pela PETROBRAS, de

investimentos em fontes alternativas de energia. Confiança na capacidade do

Governo Luiz Inácio Lula da Silva de promoção de distribuição equânime de renda e

de combate à impunidade.

VI - PROPOSIÇÕES

EDSON DUARTE (PV, BA - Pela ordem) - Ausência de perspectiva de

solução do seqüestro da Senadora colombiana Ingrid Betancourt pelo grupo

terrorista Forças Armadas Revolucionárias da Colômbia. Apelo à ONU e ao Governo

colombiano para intermediação pela liberdade da Senadora.

DR. RIBAMAR ALVES (PSB, MA - Pela ordem) - Implantação de indústria

siderúrgica no Estado do Maranhão. Denúncia de grilagem de terras da gleba
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denominada Data Matinha, área de assentamento rural situada entre os Municípios

maranhenses de Bacabal, Vitorino Freire, Altamira e Paulo Ramos.

SEVERINO CAVALCANTI (PP, PE - Pela ordem) - Urgente combate às

desigualdades regionais no País. Importância de investimento na pequena empresa,

no turismo e no cooperativismo para desenvolvimento da Região Nordeste.

ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP - Pela ordem) - Documento

intitulado Considerações sobre os projetos de reconhecimento legal das uniões entre

pessoas do mesmo sexo, publicado pela entidade católica Congregação para a

Doutrina da Fé com a chancela do Papa João Paulo II.

VII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO  DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA)

NA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 021, REALIZADA EM

24 DE JULHO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Transcurso dos Dias do Colono, do Trabalhador Rural e do Motorista.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO LUIZ BASSUMA (PT, BA) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 026, REALIZADA EM 30 DE JULHO DE 2003

— RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Realização de novo sorteio de

Municípios a serem fiscalizados pelas forças-tarefas da Corregedoria-Geral da

União. Problemática da corrupção no Estado da Bahia. Filiação ao Partido dos

Trabalhadores da Vereadora Zete, a mais votada do Município baiano de Simões

Filho.


